

Летопись-хроника села Нагольное
Ровеньского района Белгородской области
за 2023 г.

16 января. Наголенская библиотека-филиал совместно с администрацией Наголенского поселения провела митинг, посвященный 80-й годовщине со дня освобождения малой Родины от немецко-фашистских захватчиков. Со словами благодарности выступили глава администрации Наголенского сельского поселения Тамара Ивановна Скоробогатко и председатель Совета ветеранов Николай Петрович Омельченко. Минутой молчания присутствующие почтили память павших, возложили к подножию памятника гирлянду.

18 января. Ровеньские гиревики приняли участие в личном первенстве Белгородской области по гиревому спорту среди юношей и девушек. Илья Коваленко и Виктор Заходякин под руководством инструктора Александра Солодовникова заняли 2-е и 3-е места в своих весовых категориях. Соревнования проходили в поселке Прохоровке.

19 января. В этом году в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России 2023 года» Наголенскую школу представлял учитель истории и обществознания Виталий Николаевич Сабинин. Он занял 2 место.

24 января. Наголенская СОШ организовала классный час «Памяти жертвам Холокоста» для учащихся 8–9 классов. Ребята узнали основные сведения о концлагерях, о том, какие существуют памятники, посвященные этой трагической странице истории.

2 февраля. Сбылась долгожданная мечта жителей села Нагольное – завершены работы по строительству нового тротуара протяженностью 1150 м от улицы Крупской к центру села. Это самая протяженная улица, на которой проживает более 200 человек, из них 35 детей. Попасть на улицу можно двумя путями: по грунтовой дороге, проходящей по болотистой местности, где ежегодно весной и осенью происходит затопление, либо двигаясь частично по федеральной трассе протяженностью более километра. Жители вынуждены были ходить к остановке общественного транспорта, школе, ФАП и магазину, преодолевая полосу препятствий, рискуя своей жизнью и здоровьем. С вопросом о необходимости строительства тротуара жители обратились к депутату Белгородской областной Думы седьмого созыва Сергею Николаевичу Тарасенко в ноябре 2021 г. Поддержала и администрация района. В итоге вопрос удалось решить положительно. Строительство тротуара выполнено в рамках программы ремонта дорожно-уличной сети.

2 февраля. Доброй традицией в Ровеньском районе стало чествование юбиляров семейной жизни. Прекрасную пару Николая Васильевича и Клавдии Ивановны Песоцких

поздравила с золотой свадьбой начальник отдела ЗАГС администрации муниципального района «Ровеньский район» Елена Васильевна Иванова. Супруги поставили свои подписи в Почетной книге юбиляров супружеской жизни. От имени администрации Ровеньского района с юбилеем свадьбы виновников торжества поздравила Елена Федоровна Пальченко, заместитель главы администрации Ровеньского района по социальной политике. Елена Фёдоровна вручила им поздравительный адрес губернатора Белгородской области В. В. Гладкова. С поздравлениями к юбилярам обратились глава администрации Наголенского сельского поселения Тамара Ивановна Скоробогатько, начальник УСЗН Ровеньского района С. А. Чернокалов.

4 февраля. На базе Наголенской школы прошли районные зональные соревнования по волейболу среди команд юношей 2005–2008 г. р. Встретились команды волейболистов Наголенской и Нагорьевской средних школ. Победа оказалась на стороне хозяев.

11 февраля. На базе Наголенской школы прошли районные соревнования по волейболу среди команд девушек 2005–2008 г. р. Встретились команды волейболистов Наголенской и Нагорьевской средних школ. Победа в этот раз оказалась за нашей командой.

15 февраля. Урок мужества прошел в Наголенской СОШ для учащихся 8–11 классов, посвященный Дню памяти россиян, погибших при исполнении воинского долга за пределами Отечества. На встречу с ребятами пригласили земляка, ветерана Афганской войны Алексея Алексеевича Зубкова. Гость рассказал о трудностях службы, боевых товарищах, о своей профессии, дал оценку событиям современности, побеседовал с учащимися на темы взаимоуважения и нравственности. Ребята смогли задать ветерану интересующие их вопросы и поздравить с наступающим Днем защитника Отечества.

21 февраля. Учащиеся Наголенской школы, осваивающие азы профессии на занятиях в медклассе в Ровеньской СОШ с УИОП, поздравили с Днем фельдшера Татьяну Ивановну Чуприну, фельдшера Наголенского ОСВ.

3 марта. Состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию Года педагога и наставника в Ровеньском районе. На празднике чествовали педагогов, отличившихся в конкурсе профессионального мастерства, в т. ч. учителя истории и обществознания Наголенской школы Виталия Николаевича Сабина и его наставника, заместителя директора школы Ирину Геннадьевну Ивасив с призовым местом в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России» в 2023 году.

5 марта. Коллектив Наголенской школы стал призером I степени муниципального этапа регионального конкурса видеороликов по формированию позитивного отношения к

объективной оценке образовательных результатов в 2022–2023 учебном году в номинации «Быть добрым не трудно, трудно быть правдивым», где в необычной форме представил заседание педагогического совета.

9 марта. Подведены итоги Всероссийского конкурса «СУПЕРкоманда-2.0», посвященного Году педагога и наставника. Команда «Волонтеры победы МБОУ “Наголенская СОШ”» из школьного волонтерского отряда «По зову сердца» под руководством советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Мариной Сергеевны Соловьёвой вошла в ТОП-22 добровольческих команд страны – победителей конкурса. Победа досталась нелегко. На протяжении полугода школьный отряд со своим наставником прошли образовательный этап (8 мастер-классов для школьников и 8 вебинаров для наставника), приняли участие в конкурсной разработке авторского исторического квеста для детей 11–17 лет, посвященного героям и достижениям России. Ребята представили жюри квест «Белгород – город-крепость. На страже Родины».

16 марта. Жители Наголенского сельского поселения приняли участие в общественных обсуждениях (в формате общественных слушаний) по формированию реестра водоемов для включения в областную программу по комплексному восстановлению водных объектов Белгородской области в 2024–2025 гг. В обсуждениях приняли участие 22 человека.

10 апреля. Жители Наголенского сельского поселения активно готовились к Великой Пасхе. Прошли субботники по наведению санитарного порядка на территориях кладбищ.

10 апреля. Инициативная группа жителей улицы им. Крупской села Нагольное занялась благоустройством и озеленением территории, прилегающей к детской игровой площадке. Были посажены саженцы каштана, сливы, сирени, сумаха. Работа по созданию комфортной зоны для детей будет продолжена.

18 апреля. Начал реализацию региональный проект «Внуки Победы. Прохоровка». Экскурсоводы – ученицы 8 класса организовали для ребят средней школы экскурсию к братской могиле. Рассказ об освобождении села Нагольное от немецко-фашистских захватчиков был дополнен сведениями из биографии Героя Советского Союза, гвардии капитана Константина Николаевича Курячего, бюст которого находится на школьном дворе. Автор бюста – выпускник Наголенской школы Н. Ф. Шептухин.

22 апреля. Жители планеты празднуют Всемирный день Земли. Учащиеся 5–6 классов Наголенской СОШ вместе с советником директора организовали акцию «Цветущая школа», высадив саженцы гортензии белой.

1 мая. В праздник Весны и Труда в парке Победы города Белгорода состоялось открытие областной Аллеи Трудовой Славы с участием губернатора Белгородской области Вячеслава Владимировича Гладкова. Памятные свидетельства о размещении на областной Аллее Трудовой Славы получили 36 региональных организаций и 33 работника, среди которых и наша школа – победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в номинации «За лучшие условия труда работникам с семейными обязанностями в организациях непроизводственной сферы».

9 мая. У братской могилы села Нагольное прошла церемония возложения цветов, посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Память погибших в Великой Отечественной войне присутствующие почтили минутой молчания.

9 мая. Поздравление с днем Великой Победы принимали вдовы участников войны. В селе проживает 4 вдовы: Варвара Анисимовна Волощенко, Мария Васильевна Пашенцева, Раиса Григорьевна Титовская и Любовь Яковлевна Бережная. Глава администрации Тамара Ивановна Скоробогатько выразила им слова благодарности.

12 мая. На базе МАУ «Плавательный бассейн «Дельфин»» состоялись финальные соревнования по плаванию среди обучающихся средних школ. Команда Наголенской школы в составе Анастасии Кантемовой, Натальи Зубковой, Кристины Барабашовой, Екатерины Пшеничной, Игоря Атапина, Владислава Волочаева, Егора Бережного, Александра Скоробогатько по итогам соревнований заняла третье место.

18 мая. Завершилась декларационная кампания 2023 г., в ходе которой представлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2022 г. лицами, обязанными представлять указанные сведения согласно требованиям антикоррупционного законодательства. В ходе проведения проверки достоверности и полноты представленных сведений всеми 10 лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа Наголенского сельского поселения Ровеньского района, обязанности по предоставлению сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера исполнены в надлежащем виде.

26 мая. В Наголенском СДК прошел исторический час «Вечная память героям, павшим в боях», посвященный жителям села Нагольное, отдавшим жизнь за освобождение Родины от немецко-фашистских захватчиков. В конце мероприятия состоялся субботник по уборке сорной растительности в сквере Памяти, заложенного в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войны.

Май. Ученица 8 класса Наголенской СОШ посетила МДЦ Артек в Крыму. Поездка стала возможной благодаря победам в региональных и межрегиональных конкурсах, в которых Алина принимала участие.

1 июня. В Наголенском СДК провели развлекательную программу «Здравствуй, лето!» ко Дню защиты детей. В программе были игры, загадки, конкурсы. Во время мероприятия звучали добрые детские песни. Каждый ребенок получил в подарок воздушный шарик и сувенир. Закончился праздник детства сладким столом в фойе Дома культуры.

22 июня. В селе Нагольное в парке Победы у памятника погибшим воинам прошел час памяти и скорби «Ты низко павшим поклонись». Присутствующие возложили цветы.

24 июня. На церемонии вручения аттестатов о среднем (полном) общем образовании выпускнику Наголенской школы Константину Бережному было вручено свидетельство об обучении по профессии «младшая медицинская сестра по уходу за больными». Совмещая деятельность лидера в родной школе, Костя успешно занимался последние 2 года в медклассе на базе ОГБОУ «Ровеньская СОШ с УИОП», так как видит себя в благородной профессии врача.

26 июня. Жительница села Нагольное Раиса Григорьевна Титовская отмечала 95 лет.

5 июля. В Наголенском СДК состоялась познавательно-развлекательная программа «В мире искусства». Учащиеся Наголенской СОШ, приглашенные на мероприятие, познакомились с историей развития театра, цирка, кино; приняли участие в викторинах «Знатоки живописи», «Шутим вместе».

8 июля. В Наголенской средней школе отмечался День семьи, любви и верности. Ребята пришли на мероприятие вместе со своими бабушками. Учитель начальных классов Светлана Григорьевна Бережная рассказала об истории праздника, провела интересную викторину о Петре и Февронии Муромских. Выполняя конкурсные задания, ребята поделились тем, чему они научились у своих бабушек.

8 июля Наголенский СДК в составе команды «Девчата» принял участие в военно-спортивном празднике «Партизанскими тропами» на базе Жабского СДК. Команда показала хорошие результаты во всех эстафетах.

12 июля. Жители села Нагольное собрались у Братской могилы советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, на торжественный митинг, посвященный Прохоровской битве. Учащиеся Наголенской СОШ, волонтеры Победы, участники регионального проекта «Внуки Победы. Прохоровка» провели экскурсию и викторину для

всех присутствующих. Они представили краткую историческую справку о Прохоровской битве и познакомили с историей Братской могилы.

16 июля. Александр Скоробогатько, Сергей Соловьёв и Никита Волочаев, учащиеся Наголенской СОШ, приняли участие в военно-исторических сборах «Армата», очередная смена которых прошла на базе Алексеевского района. В течение смены курсанты жили на территории палаточного лагеря, изучали средства защиты, тактику ведения боя, медицинскую, военно-тактическую, огневую, радиационно-химическую и физическую подготовку, научились стрелять из лазерного и пневматического оружия.

16 июля. В Наголенской школе состоялся патриотический час «Отважный сапёр», посвященный 100-летию со дня рождения земляка, Героя Советского Союза Ильи Ивановича Твердохлебова. Ребята познакомили с его биографией и историей подвига.

Июль. Учащиеся Наголенской школы побывали в Ровеньском краеведческом музее. Они смогли познакомиться с передвижным выставочным проектом «Память пылающих лет» и персональной выставкой макетов оружия Андрея Герасимовича Садовникова, посетили лекцию «Я наследник героев, я против нацизма», посмотрели тематический фильм.

6 августа. Обучающиеся Наголенской СОШ приняли участие в военно-исторических сборах «Армата», очередная смена которых была организована на базе Чернянского района.

15 августа. Ребята из Наголенской СОШ совершили экскурсию в районную пожарную часть МЧС. Личный состав дежурного караула продемонстрировал им технику и аварийно-спасательные инструменты, используемые при ликвидации пожаров. Спасатели подробно рассказали, как устроены и чем оснащены пожарные автомобили, а также познакомили школьников со спецификой и условиями работы личного состава.

29 августа. В Наголенском сельском поселении состоялся субботник на территории, где построен новый ФАП, открытие которого планировалось в ближайшее время.

30 августа. В Ровеньском ЦКР состоялась традиционная августовская педагогическая конференция. Перед началом работы конференции ее участники приветствовали молодых специалистов, которые 1 сентября пополнят учительские ряды. К молодым педагогам обратилась ветеран педагогического труда, заместитель директора Наголенской средней школы Галина Васильевна Лесниченко. С ответным словом выступила учитель химии этой же школы Юлия Николаевна Ковалёва.

1 сентября. В Наголенской СОШ состоялась торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года. Школа и детский сад заработали в обычном режиме, дети

были рады снова увидеть своих учителей и одноклассников. Во всех классах были организованы уроки мужества. Гостем мероприятия для обучающихся 9–11 классов стал односельчанин, член объединения «Рубеж». В течение встречи ребята услышали рассказ гостя о себе, организации, в которой он работает, задавали вопросы.

2 сентября. В Наголенском СДК состоялось праздничное мероприятие «Я здесь живу и край мне этот дорог», приуроченное ко Дню села Нагольное. На площадке СДК была обустроена фотозона «Крестьянское подворье» с использованием старинной утвари и урожая с местных огородов. Были организованы выставка декоративно-прикладного творчества «Таланты нашего села», выставка караваев «Наголенский каравай», выставка букетов «Осень золотая», книжно-иллюстративная выставка «Край мой – гордость моя». На празднике присутствовали глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова, председатель Муниципального совета Ровеньского района Владимир Алексеевич Некрасов, главы сельских поселений. Татьяна Владимировна вручила благодарности за многолетний добросовестный труд самым активным жителям села. В большом концерте приняли участие солисты и коллективы района. Глава администрации Наголенского сельского поселения Тамара Ивановна Скоробогатько вручила подарки семьям-юбилярам, самым активным волонтерам, семьям, у которых в этом году родился ребенок, жителям за образцовое содержание своих подворий. Во время мероприятия было организовано угощение полевой кашей, чаем и караваем.

6-8 сентября. В Санкт-Петербурге на базе государственного аграрного университета состоялся финал Всероссийского конкурса школьников сельских поселений и малых городов «АгроНТРИ-2023». Юные аграрии состязались в 9 номинациях: «АгроБио», «АгроРоверы», «АгроРоботы», «Добропчёл», «АгроСмарт», «АгроКоптеры», «АгроКосмос», «АгроМетео», «АгроВет». Победители и призеры региональных этапов конкурса представляли Белгородскую, Орловскую, Воронежскую, Вологодскую, Рязанскую, Калининградскую, Тверскую, Новгородскую, Ленинградскую, Херсонскую области, Москву, Ставропольский край, ЛНР и ДНР. Софья Египко, ученица Наголенской СОШ, вышла победителем в номинации «АгроБио». Теперь талантливой девочке предстоит поездка на конференцию в Москву.

8–10 сентября. Жители села приняли участие в выборах депутатов земского собрания Наголенского сельского поселения Ровеньского района Белгородской области пятого созыва.

19 сентября. Состоялось первое заседание земского собрания Наголенского сельского поселения пятого созыва. Депутатам были вручены удостоверения депутатов

земского собрания Наголенского сельского поселения. Главой Наголенского сельского поселения избрана Ирина Геннадьевна Ивасив, заместителем главы Наголенского сельского поселения – Вера Ивановна Титовская, главой администрации Наголенского сельского поселения – Тамара Ивановна Скоробогатько, членом Муниципального совета Ровеньского района – Александр Васильевич Зубков. Образованы постоянные комиссии земского собрания Наголенского сельского поселения.

20 сентября. В селе Нагольное состоялось торжественное открытие нового модульного фельдшерско-акушерского пункта. Это первый медпункт в Ровеньском районе, возведенный по модульной технологии в рамках федеральной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение». Новый ФАП оборудован функциональными, комфортными кабинетами и современным оборудованием, позволяющим оказывать первичную медицинскую помощь жителям села. На открытии присутствовали глава администрации Ровеньского района Т. В. Киричкова, главный врач ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» Ю. Н. Шестоपालов. Медицинскому персоналу пожелали комфортной работы в стенах нового медучреждения. От имени всех жителей слова благодарности выразил председатель первичной ветеранской организации Наголенского сельского поселения Н. П. Омельченко. Оценили новый медицинский объект и сельчане, которых побывали на экскурсии в новом здании после того, как была перерезана красная ленточка.

5 октября. В Ровеньском ЦКР состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. Среди лучших преподавателей района – учителя Наголенской средней школы. Галина Васильевна Лесниченко, Марина Сергеевна Соловьёва, Наталья Петровна Переверзева, Виталий Николаевич Сабинин получили благодарности и почетные грамоты.

7 октября. Софья Египко, обучающаяся Наголенской СОШ, одна из победителей престижного Всероссийского конкурса «АгроНТРИ-2023». Вместе с другими ребятами Софья побывала в Москве. Первый день – экскурсионный: побывали в почвенно-агрономическом музее им В. Р. Вильямса, в Геолого-минералогическом музее МСХА им. К. А. Тимирязева и в Музее анатомии им. Б. К. Гиндце; прогулялись по ВДНХ и Москвариуму. Второй день – торжественный: прошла церемония награждения и выставка «Золотая осень». За 1 место Софья была награждена медалью и Дипломом победителя.

7 октября. Молодой преподаватель английского языка Наголенской СОШ Екатерина Романовна Судакова побывала на областном Учительском балу в городе

Губкин. Сменить повседневный наряд на бальное платье, закружиться в вальсе и получить заряд хорошего настроения – все это было предусмотрено организаторами мероприятия.

13 октября. В Ровеньском ЦКР прошло спортивное мероприятие, направленное на укрепление института семьи и повышение значимости отцовства, приуроченное ко Дню отца «Мы с папой команда». Среди участников данного мероприятия были две команды от Наголенского сельского поселения. Скрипниковы Евгений Анатольевич с дочерьми Екатериной и Никой, Иван Васильевич Касьянов с сыном Артёмом показали прекрасные результаты во всех испытаниях. Всех участников угощали вкусной ароматной полевой кашей и горячим чаем. Вручили памятные подарки. Праздник пап удался на славу!

17 октября. Наголенскую СОШ посетили представители регионального «Движения первых». В рамках работы «Школы актива» для ребят был проведен тренинг-семинар на тему «Лидерство».

25 октября. На базе ОГАОУ «Белгородский институт развития образования» состоялся региональный гуманитарный очно-заочный конкурс для учителей гуманитарных дисциплин «Педагогический дуэт». От Ровеньского района в конкурсном состязании, приуроченном к Году педагога и наставника, приняла участие команда педагогов, в состав которой вошли молодой учитель Екатерина Романовна Судакова, учитель английского языка Наголенской средней школы и ее куратор Ирина Геннадьевна Ивасив, заместитель директора Наголенской средней школы. Екатерина Романовна показала хорошие результаты и отмечена Дипломом за участие.

26 октября. Состоялось третье заседание Земского собрания пятого созыва Наголенского сельского поселения. На повестке дня рассматривались вопросы о порядке подачи деклараций по доходам, расходам и обязательствам имущественного характера; о регистрации фракции КПРФ в земском собрании Наголенского сельского поселения; о наказах избирателей кандидатам в депутаты Земского собрания пятого созыва Наголенского сельского поселения в период избирательной кампании. По всем вопросам приняты соответствующие решения.

1 ноября. В Наголенской СОШ прошла встреча с участниками СВО. По этическим причинам их имена и воинские подразделения не разглашались. Ребята услышали интересную и познавательную информацию о работе специалистов различных сфер, которые принимают участие в специальной военной операции в Украине в настоящее время.

5 ноября. В Ровеньках прошла сельскохозяйственная ярмарка. Жители Наголенского сельского поселения тоже приняли участие в данном мероприятии. На ярмарке было представлено большое разнообразие молочной продукции, овощей,

фруктов, зелени, мёда, свежей рыбы. Ровенчане смогли приобрести качественные продукты по сниженным ценам от местных сельскохозяйственных товаропроизводителей.

17 ноября. Алина Лесниченко, ученица 9 класса Наголенской СОШ, приняла участие в региональном этапе Олимпиады «Символы России. Русский язык: история письменности» в 2023-2024 учебном году. По результатам она вошла в двадцатку лидеров.

27 ноября. Президент России В. В. Путин объявил 2024-й Год Годом семьи и уже подписал соответствующий указ.

3 декабря. Жители и общественность села Нагольное в преддверии Дня Героев Отечества почтили память погибших героев минутой молчания и возложили цветы к Братской могиле советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году.

6 декабря. Активисты Движения первых, председатель школьного первичного отделения Елизавета Литвинова и её заместитель, Алина Лесниченко, приняли участие в Конференции местного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых», которая состоялась в Ровеньском ЦКР. После выступления претендентов на должность участника Совета муниципального ПО Движения между ребятами были проведены выборы. Обе участницы от Наголенской СОШ вошли в Совет и будут руководить деятельностью организации на уровне района.

12 декабря. В Ровеньском ЦКР чествовали самых активных волонтеров Ровеньского района, которые все свои силы и время отдают помощи другим людям. С начала специальной военной операции небезразличные жители сплотились и оказывают поддержку нашим ребятам. В нашем районе и пирожки пекут, и стирают военную форму, и вяжут теплые вещи, и плетут маскировочные сети, и просто дарят тепло своих сердец нашим защитникам. Из с. Нагольное так же есть жители, которые оказывают помощь и поддержку нашим ребятам, участникам СВО. Благодарности главы администрации ровеньского района Т. В. Киричковой получили Дмитрий Сыряный, Оксана Скрыпникова, Галина Соловьёва.

13 декабря. На базе областного Центра молодёжных инициатив состоялось вручение почётного знака «Доброволец Белгородчины»! За активный вклад в добровольческую деятельность региона Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков вручил нашему земляку Геннадию Кузнецову эту заслуженную награду.

29 декабря. В Центре культурного развития п. Ровеньки прошла торжественная церемония вручения премии главы администрации района талантливой молодежи Ровеньского района, обучающихся, достигших особых успехов в сферах науки, культуры

и спорта. Среди этих ребят оказались и ученицы 11 класса Наголенской СОШ Софья Египко и Анастасия Кантемирова.